

Все для фронта!

Каждая норма— удар по врагу!

По стахановски трудятся девушки-забойники шахты № 18 треста „Болхов-уголь“ (Тульская область), заменив мужчин, ушедших на фронт.



На снимке: тов. Ш. Яковченко (слева), награжденная званием „Отличник социалистического соревнования Наркомугля“ и А. Мельчик. Они систематически выполняют нормы выработки на 130-140 процентов. Фото В. Коршакова.

Вести из подразделений

Хорошо проходят занятия

Командиры орудий коммунисты старшие сержанты Сафонов, Яковлев и Мурузов добились хороших успехов в боевой подготовке. Эти товарищи всегда тщательно готовятся к занятиям, используя богатый боевой опыт, набытый в жестоких схватках с врагом в летних боевых наступательных операциях. Все бойцы этих расчетов отлично усвоили материальную часть и огневую службу артиллерии.

Капитан
С. ШЕВЫРТАЛОВ.

Беседы с бойцами

Регулярно, используя каждую минуту свободного времени и часы партийно-массовой работы, командиры, агитаторы и члены проводят беседы с личным составом.

О международном положении провел беседу капитан тов. Вощеникин. На тему „Книга товарища СТАЛИНА — наше оружие“ провели беседы агитаторы взводов и расчетов. Проведены также беседы, о бдительности.

Активными агитаторами являются тт. Морозов, Амелин, Адамов, Светловец, Кувшинов, Воропаев.

Младший лейтенант

А БОЖКО.

Приказ выполнять беспрекословно

Офицеру Красной Армии Родина доверила большую власть и требует от него высокой ответственности.

Отдавая приказ, офицер говорит от имени Родины и поэтому его приказ — незыблемый закон для каждого бойца.

Суровую командирскую требовательность нельзя подменять разговорами. „Уговаривания и увещевания к выполнению приказов, сами по себе суть грубейшие нарушения дисциплины“, — писал Фрунзе. Свои права, свою власть и всю силу своего авторитета командир обязан употребить на укрепление железной воинской дисциплины.

Рядовой Костин получил от командира приказание и по причине своей расхлябанности, безответственности не выполнил его. Если бы это происходило в боевой обстановке, последствия были бы очень печальные. Уголовное преследование, наказания иначе расценить, как предательство, нарушение воинской присяги.

Приказ и его неуклонное выполнение составляют сущность воинского порядка и все должно быть направлено к тому, чтобы точным и ясным выполнением приказа поднимать авторитет командира, вселять веру в силу его приказа.

Святой долг каждого военнослужащего быстро, точно, в срок, с напряжением всех сил беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 20 октября

В течение 20 октября наши войска, отбивая контратаки противника, вели уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ и заняли несколько кварталов. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли ряд населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Николаевка, Орехова, Екатериновка, Зеленое, Полтаво-Боголюбовка, Красная Воля, Комиссаровка, Лозоватка, Новая Андреевка, Шевченково и железнодорожные станции Желтые Воды, Касиновка, Тищенков.

Севернее КИЕВА наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска, продолжая вести наступательные бои по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Мохово, Колпень, Сенская, Борец, Победитель, Прогресс.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки СОЖ, улучшив свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

Ц. СОЛОДАРЬ

наши Герои

Самоотверженность санинструктора ПАРЕХИНА

Тише, братишки! • Подвал • Две гранаты
• Теперь будем жить!

ВОТ ОН, кусок земли за который идет ожесточенный бой.

Воздух раскальвается от глухих взрывов, вверх летят комья земли. С высоты видно, как по крутым полю, между кукурузных палок и подсолнуха ползут и перебегают бойцы.

Подвернув под себя руку, уткнув голову в рыхлую землю, лежит боец. Тихий стон вырывается у него, когда руки санитара прикоснулись к его голове и сквозь напльвшую, как туман боль слышит он:

— Ну, повернишь, братишка, повернишь...

Длинный бинт охватывает голову раненого. Санитектор Алексей Савиц Парехин приподнимает бойца, взваливает его к себе на спину и ползет через кукурузу и подсолнух к стоящему за плантацией по-мике. Дальше уводить раневых нельзя. Место на виду у врага, и как только что-либо там появляется, немцы открывают бешеный огонь.

Раненый застонал.

— Тише, братишка, — успокоил его Алексей, — скоро на месте будем. И напрягая силы, санитар ползет дальше, держа на спине дорогую ношу — раненого солдата.

Вот и домик, а рядом подвал. Туда сносит он бойца, укладывает на пол и снова ползет на поле боя.

А бой разгорается все сильней и сильней.

Вдруг он заметил, что наши бойцы отходят. Что делать? — сверлила мозг мысль. Вот уже последние бойцы отошли из села. — Нет, я не пойду, я буду здесь, с ранеными, — решил он и спустился в подвал.

С улицы доносится все нарастающий грохот, идут танки.

В подвале наступила гнетущая тишина и вдруг, разрывая ее, закричал раненый:

— Что будет?

— Тише, спокойней, товарищи, наши придут, обязательно придут! — успокаивал раненых Парехин.

Вскоре услышали они немецкую речь. К подвалу приближались немцы, враги. Со скрежетом раскрылась дверь и следом в подвал полетели две гранаты. Взрывы, стонсы, обвалились стены, послыпался песок.

Все заволокло дымом.

Первым очнулся Парехин и начал осматривать раненых, вновь перевязывать их.

В тревоге проходила ночь. Как за детьми, за ранеными ухаживал санитар.

А утром, когда чуть начал розоветь восток, Парехин прислушался, радостно закричал:

— Наши, наши идут! Теперь будем жить!

Подоспевшие бойцы помогли вынести с подвала раненых, уложить их на повозки и отправить в санчасть.

Мужественный санитар честно выполнил свой долг.

Капитан
И. Дриганг.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПЕСНЯ

На подвиг святой и тяжелый.
Где доблесть и удаль нужна,
Бессстрашных сынов комсомола
Всегда посыпает страна.

Мы отдали в трудное время
Все силы священной войне.
В боях комсомольское племя,
Как сталь закалилось в огне.

Припев: Полный отваги,
Верный присяге
За партией твердо
Идешь ты и шел —
Бурей рожденный,
Краснознаменный,
Ленинский,
Сталинский
Наш комсомол!

Кто помнит приказ полководца,
Кто — смерть в сраженьях
стоит,
Нигде никогда не отстает,
Всезде и всегда побежит.

И вечно останется молод,
И будет, как солнце гор,
Невыснувший дух комсомола,
Зовущий бороться и петь.

Орлята в боях непреклонны,
Неведом отважному стражу
Ведь Ленин на наших знаменах
Ведь Сталин — в горячих

сердцах
Запомнят вовек поколенья,
И в песнях расскажут они,
Как шел комсомол
в наступленье
За Родину в грозные дни.

Припев: Полный отваги,
Верный присяге,
За партией твердо
Идешь ты и шел —
Бурей рожденный,
Краснознаменный,
Ленинский,
Сталинский
Наш комсомол!

из боевого опыта

ВО ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

с танками

Современный бой пехоты... бой соединенных родов войск, в котором большое участие принимает разнообразная боевая техника: артиллерия всех видов, минометы, танки и авиация.

Боевой устав пехоты, часть I.

Младшему лейтенанту Анатолию Дыдыкину было приказано во что бы то ни стало взять хутор, имеющий важное значение на пути продвижения вперед нашей части.

Бой за хутор начался с 2 часов дня и продолжался до пяти вечера. На подступах к нему находилась господствующая высота. За нее крепко уцепились немцы, они построили здесь в полный профиль окопы, поделили ходы сообщения, траншеи, густо насыпали пулеметы и автоматчиков, а из глубины обороны вели заградительный огонь из минометов.

Первые часы боя за высоту не давали успеха. Но вот

Дыдыкин получил группу танков. Советские танкисты с хода открыли огонь из пушек и пулеметов, стрелки и автоматчики Дыдыкина шли за танками не открываясь ни на шаг, ведь в свою очередь по обороне противника залповый огонь.

Немцы не устояли и покинули хутор. Стрелки и танкисты, с хода расстреляв фашистов, взяв с боем высоту, без сопротивления зашли в хутор.

Успех боя решил хорошая слаженность взаимодействия танкистов и пехотинцев, искусный маневр.

Лейтенант

А. Трофименко.

„Неприятелю времени давать не должно, пользоваться сколько можно его ошибкой и брать его всегда смело с самой слабейшей стороны“.

А. СУВОРОВ.

СЛАВНЫЙ ПУТЬ КОМСОМОЛА

КОМСОМОЛ В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

СВОЕ 25-летие комсомол отмечает в обстановке ожесточенной, кровопролитной борьбы советского народа против немецких захватчиков. Вот уже 27 месяцев сотни тысяч комсомольцев с оружием в руках защищают свое отчество. За это время наша Родина не раз слышала о легендарных подвигах советских юношей и девушек. Подвиги эти широко известны.

Москва дала Родине Зою Космодемьянскую, Илью Кузина, Наташу Ковшову, Марию Поливанову. Из среды украинского комсомола вышли легендарные герои — молодогвардейцы Краснодона. Белорусские комсомольцы дали стране Гастелло, Сильницкого; ленинградцы — Челепилцева, Харченко, Петрову; тульяки — Сашу Чекалина; орловцы — Владимира Рябок; кубанцы — братьев Игнатьевых; смоляне — Володю Куриленко; калининцы Лизу Чайкину, осетинцы — Хаззимурзу Мильдзихова; грузины — Ноа Адамия; туркмены — Курбан Дурды; узбеки — Качкарь Дурдиева; Башкирская АССР — Александра Матросова; Карело-Финская ССР — Анну Лисицыну, Марию Мелентьеву.

За время отечественной войны орденами и медалями Советского Союза награждено свыше ста тысяч комсомольцев-фронтовиков. В числе Героев Советского Союза — более 400 комсомольцев и воспитанников комсомола. Комсомол дал Родине 10 дважды Героев Советского Союза.

В первые же дни войны товарищ Сталин призвал население временно захваченных врагом районов к партизанской борьбе. Наша молодежь горячо откликнулась на этот призыв.

На территории, временно захваченной немцами, — в Белоруссии, на Украине, в Крыму, в Прибалтике и в других местах, — активно действуют подпольные комсомольские организации, райкомы, обкомы. Сотни лучших сынов комсомола, ежедневно рискуя своей жизнью, на-

стойчиво и упорно ведут диверсионную, организаторскую, политическую работу в тылу немецких захватчиков.

За подвиги и геройство 22 комсомольцам-партизанам присвоено звание Героя Советского Союза. Около 8 тысяч молодых партизан награждены орденами и медалями.

С первых же дней войны, следуя указаниям товарища Сталина, самоотверженно работают для фронта комсомольцы советского тыла.

Молодежь города Горького 3 июля 1941 года выдвинула лозунг: «Работать не только за себя, но и за товарища, ушедшего на фронт!». Так возникло в стране движение «взрослых», охватившее не только молодежь, но и взрослых рабочих.

На 1 сентября только на предприятиях Москвы более 13 тысяч комсомольцев производственников выполняли нормы на 200 процентов и выше.

Стремление как можно лучше работать для фронта породило такую форму организации труда, как комсомольско-молодежные фронтовые бригады. По неполным данным сейчас насчитывается уже более 25 тысяч комсомольско-молодежных бригад.

Активно участвовали комсомольцы и молодежь в сборе средств на строительство вооружения для Красной Армии. С ноября 1942 года по март 1943 года комсомольцы и молодежь собрали на строительство вооружений 541.166. 655 рублей.

Современная война требует огромного количества металла. Для выплавки металла нужна не только руда, но и лом. В ответ на постанов-

ление Государственного комитета Обороны о заготовке металлического лома комсомольцы с инициативом взялись за дело. По данным Наркомата черной металлургии, за время войны комсомольцы и молодежь заготовили около 4 миллионов тонн черного металла.

Серьезную работу по мобилизации молодежи на упорный труд для Родины проделали сельские комсомольские организации.

Вот уже два года в стране усиленно идет по почину комсомола Всесоюзное Социалистическое соревнование женщин-трактористок. Женщины-трактористки выступают как настоящие боевые помощники и соратники наших воинов.

Серьезную помощь партийным организациям оказали комсомольцы, выступив застрельщиками социалистического соревнования на подъеме забоя, организаторами красных обозов по доставке продуктов государству. Только в Новосибирской области молодежные транспортные бригады вывезли три миллиона пудов хлеба.

За счет заработков на воскресниках, взносов от учреждений, воинских частей, отдельных граждан комсомольцы и молодежь собрали 47.091.800 рублей и 2.900 000 венгер. На эти средства открыто 17 комсомольских детских домов, в которых воспитываются дети погибших бойцов и командиров Красной Армии. 10 комсомольских здравниц обслуживают больных и физически слабых детей фронтовиков.

Так на конкретных делах, во всенародной борьбе с немецкими захватчиками росла, мужала и загадалась наша молодежь.

В ходе войны укрепился авторитет комсомольских организаций, поднялись их роль и значение в глазах молодежи и всего народа. Достаточно сказать, что за время войны в комсомол пришли 4.734.156 человек. Одновременно из комсомола в ряды большевистской партии вступило более миллио-



Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинину послом Турецкой республики г-ном Х. Р. Байдуrom

20 октября в один час дня в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного и полномочного посла Турецкой республики г-на Х. Р. Байдура, вручившего свои верительные грамоты.

Г-на Х. Р. Байдура сопровождали военный атташе посольства майор Ш. Зобу, 1-й секретарь посольства Г. М. Тамбел, 1-й секретарь посольства Г. А. Беркай, 2-й секретарь посольства Г. М. Куант и 2-й секретарь посольства Г. Ш. Илмаз, которые были представлены послом тов. М. И. Калинину.

При вручении верительных грамот присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. И. Кавтарадзе, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, заведующий ближне-восточным отделом НКИД тов. А. И. Лаврентьев, заместитель заведующего протокольным отделом НКИД тов. Г. И. Фомин.

Тов. М. И. Калинин имел беседу с г-ном Х. Р. Байдуром после вручения верительных грамот.

Смотр художественной самодеятельности

К 25 годовщине ВЛКСМ, по решению Управления по делам искусств при СНК РСФСР, Наркомпресса РСФСР и ЦК ВЛКСМ открывается смотр художественной самодеятельности в селах и районах РСФСР. Смотр продлится до 1 февраля 1944 года.

Переписка
ПАТРИОТОВ

Бейте крепче врага!

Письмо Зои Гусенниковой своему отцу сержанту В. Н. Гусенникову

Здравствуй, папа! Милая папочка, письмо твое получили, мы его читали с мамой несколько раз, читали и радовались, радовались и гордились, что наш дорогой папочка по-геройски дерется с немецкими разбойниками и защищает нашу любимую родину.

Еще я твое письмо читала своей подруге Нагаше и другим девочкам, и они меня теперь любят, папочка, пуще прежнего. И еще они просили тебя написать нам в школу всем девочкам, мо-

им подругам, письмо за что тебя наградили значком "Отличный минометчик" и медалью "За отвагу".

На твой вопрос, как мы живем — отвечаю, что все живем хорошо. Учусь я отлично.

Вы уже там, на фронте, старайтесь пожрече быть наших врагов — прохладных немцев, а за вас тут в тылу не беспокойтесь. У нас трудится самоутверждано каждый на своем посту.

Твоя дочь ЗОЯ.

Буду драться еще яростнее

Ответ матери

Здравствуй, милая дочурка моя, Зоечка!

Получил твое теплое письмо и немедленно отвечая на него. Прежде чем отвечать на твои вопросы, сообщаю тебе самую большую радость свою.

Я только что пришел с партийного собрания. Меня прибрали кандидатом в члены великой коммунистической партии большевиков.

Теперь я буду драться с венавистным врагом еще яростнее, еще бесстрашнее. Так как у вас в школе показывают пример в образцовой учебе пионеры, у нас такие же примеры геройства и мужества в бою показывают коммунисты и комсомольцы.

В своей боевой жизни и дисциплине я всегда равнялся по коммунистам, шел в первых рядах бесстрашных воинов. Вот за это мне и дали значок "Отличный минометчик".

А медалью "За отвагу" наградили за боевые подвиги. Я напишу тебе про последний бой, а ты это прочитай своим подругам в

школе и привет им всем передай от меня.

Было это так: шел бой за одну высоту. Немцы отчаянно сопротивлялись, они стреляли по нашим вступающим рядом из тяжелых минометов, из пулеметов и автоматов. А наши бесстрашные стрелки под ливнем огня шли вперед.

Я был командиром минометного расчета и такого жару давал фрицам, что не рассказать в письме. Не один десяток их отправил на тот свет. Немцы не выдержали нашего напора и побежали.

Я не утерпел и бросился сколько было сил с автоматом вперед. А с минометом остался за старшего боец Молыгин. Нагнал четырех немцев и кричу:

— Славайтесь! — а они сопротивляться начали. Тогда я троих укокошил, а четвертого, что был с рацией взял живым. Вот и все.

Ниши, Зоечка, почаще. Твой папа
ГУСЕННИКОВ
Василий.

Готовится новая программа

Коллектив красноармейской самодеятельности подразделения тов. Авдеева к дню 25-летия комсомола готовит новое выступление.

В программе песни о героях подразделения, рассказы, декламации.

Красноармеец Верещагин написал музыку к двум песенкам: "На станции" и "Краснофлотская", офицер Рябинкин готовит красноармейскую плиску, сержант Гурбенико прочтет несколько стихотворений.

Большую работу в подготовке программы проводит художественный руководитель коллектива старшина Рублев.

Старший сержант
Г. САФАРЯН.

Группа
самодеятельности

В подразделении офицера Остапенко организована группа красноармейской самодеятельности.

В программу готовящегося концерта включены русские народные песни, пляски и декламации.

Под руководством офицера Кильдрихина участники кружка проводят уже несколько репетиций.

Младший лейтенант
ПЕГРОВ.



Выдача кокса на новой батарее (Кузнецкий металлургический завод им. Сталина)
Фото М. Зильбермана.